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Zadanie 1.
Oblicz iloczyn skalarny i wektorowy, kat pomiedzy wektorami oraz dtugosci wektorow:
u=1{2,3,4}, v={-1,-1,—-1}. (1)
Zmajdz rzut i dtugos¢ rzutu wektora v na wektor u.
Zadanie 2.

Oblicz:
3 3

YD ek ad b

j=1k=1

dla wektoréw @ = {—1,1,0}, b= {2,2,—1}. Symbol 193 = 1, a kazde przestawienie wskazni-
kow zmienia znak, np: €9;3 = —1. Sktadowe, ktorych nie da sie otrzymaé poprzez powyzsze
permutacje, t.j. o powtarzajacych sie indeksach, sg rowne zero, np: €311 = 0.

Zadanie 3.
Dane sa wspotrzedne wektordw:
a={1,0,1}, b={1,-1,1}, c={1,-1,0}.

Oblicz:
ax (bxc), a-bxc, a-bb-cc-a, a-bc, cba. (3)

Zadanie 4.
Przedyskutuj rézne sposoby wyprowadzenia lub udowodnienia tozsamosci:
ax(bxc)=b(a-c)—c(a-b) (4)
Zadanie 5.

Udowodnij, ze wektory ponizej sa prostopadte:

a—b+clbxa+bxc (5a)
atct+bxal (bxa)x(a+c) (5b)
Zadanie 6.
Oblicz:
axb—(a+b)x(a—b) (6a)
ax(bxa)—(axb)xa (6b)
(b—-2a)-c+2a-(b+c)—b-(a+c) (6¢)
[(a+Db) x (b—a)]-[(a—b)x (a+b)] —3(axb)? (6d)
(a+b)-(axb) (Ge)
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Zadanie 7.

Zmajdz wektor prostopadty do kazdego z
wektorow:

a=1{1,1,1,1} (7a)
b = {0,0,0, —1}, (7h)
c={-1,-1,-1,0}. (7c)

Zadanie 8.

Jak sprawdzi¢ réwnoleglosé wektoréw o za-

danych sktadowych w przestrzeni o dwoch, trzech

i czterech wymiarach? Odpowiedz zilustruj przy-
ktadami.

Zadanie 9.

Dwa punkty materialne poruszaja si¢ na
ptaszczyznie po torach bedacych liniami pro-
stymi przecinajacymi si¢ pod katem «. Punkt
1 porusza si¢ z szybkoscig vy i mija punkt prze-
ciecia w czasie t;. Punkt 2 porusza si¢ z szyb-
koscig vy i mija punkt przeciecia w czasie t,.
Obliczy¢, w ktérym momencie odlegtos¢ po-
miedzy punktami bedzie najmniejsza. Zbadac
sensownosé otrzymanego wyniku dla ¢, = 5
oraz a = 0,0 = /2.

Zadanie 10.

Zaktadamy, ze hamulce autobusu rozpra-
szaja energie w stalym tempie. Obliczy¢ zalez-
nosci potozenia, predkosci i przyspieszenia od
czasu w trakcie hamowania od predkosci vy. Ile
wynosi droga hamowania? Jakiej wielkosci sity
bezwladnosci dziatajg na pasazerow?

Zadanie 11.

Proste ostrze noza nachylone pod katem
a = 1° do poziomu spada na pozioma kartke
papieru z szybkoscia 10 m/s. Z jaka predkoscia
porusza si¢ punkt rozcinania?

Rysunek 1: Okrag ma promien R, a nat. po-
la grawitacyjnego o wartosci g jest skierowane
w dot.

Zadanie 12.

Ile czasu potrzeba aby punkt materialny
zsunal sie od punktu A do punktu B (Rys. 1)?

Zadanie 13.

Armata wystrzeliwuje pociski z predkoscia
vo = 200 m/s. Pod jakim katem nalezy ustawi¢
lufe, aby trafi¢c w cel odlegty o 2 km? Opér
powietrza zaniedbac.
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